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05/2024 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO 
DI DIPARTIMENTO DEL 23/05/2024 

 
Il Consiglio di Dipartimento si è riunito in presenza, con partecipazione telematica, ai sensi del Regolamento 
di Ateneo per le adunanze telematiche degli organi collegiali, il giorno 23 maggio 2024, alle ore 10.00, presso 
l’Aula Tesi della Scuola di Economia e Studi Aziendali “Federico Caffè” in Via Silvio D’Amico, 77 con il 
seguente 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente (seduta del 18 aprile 2024) 
2. Comunicazioni 
3. Disponibilità assunzionale, reclutamento e trasferimenti: 3.1a chiamata professore prima fascia, nel 

S.C. 13/A1 – Economia Politica, S.S.D. SECS-P/01 ex art. 24 comma 6 della Legge 240/2010; 3.1b 
chiamata professore prima fascia, nel S.C. 13/A1 – Economia Politica, S.S.D. SECS-P/01 ex art. 24 comma 
6 della Legge 240/2010 (per entrambi i punti votazione riservata ai professori di prima fascia, a 
maggioranza assoluta degli aventi diritto, approvazione seduta stante). 

4. Didattica 
5. Ricerca 
6. Terza missione 
7. Assicurazione della qualità 
8. Scuola ESA e gestione spazi 
9. Esiti procedure di selezione 
10. Accordi, contratti e convenzioni 
11. Regolamenti 
12. Autorizzazioni di spesa 
13. Personale docente, assegnisti di ricerca e dottorandi 
14. Relazioni triennali sulle attività didattiche, di ricerca e di gestione 
15. Pratiche studenti 
16. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti i proff. Ordinari: Addis, Barbieri, Battelli, Costantini, Crespi, Fratini, Giuli, Giunta, Lazzara, 
Levrero, Liberati, Longobucco, Pierucci, Pietrobelli, Scarlato, Stirati, Terzi, Tirelli, Vicard. 
Sono presenti i proff. Associati Atripaldi, Benedetto, Conigliani, d’Agostino, De Simone, Fortuna, Giua, 
Marotta, Mastroeni, Morresi, Naccarato, Nenci, Paglialunga, Palumbo, Scarano, Spinesi, Trezzini. 
Sono presenti i ricercatori: Dotto, Di Sanzo, Giovannone, Guizzi, Marvasi, Masili, Salustri, Trabucchi, 
Vaquero Pineiro, Vellucci. 
Sono presenti i rappresentanti del personale tecnico amministrativo: Cimini, Lioni, Motisi, Pagliai, Posca. 
Sono presenti i rappresentanti degli studenti: Battarelli Martini, Campaniello, De Ieso, Piccirilli. 
E’ presente il Segretario amministrativo: Curci. 
E’ assente giustificato il Segretario per la Ricerca: Scacchi. 
Sono assenti giustificati i proff./dott.ri: Ciucciovino, Salvatici, Venanzi, De Muro, Vezzani, Mazzoccoli. 
Sono assenti i professori: Tridico, Causi. 
Sono assenti i rappresentanti degli studenti: Tria. 
 
Presiede il Consiglio del Dipartimento la prof.ssa Valeria Costantini.  
Verbalizza il Segretario amministrativo dott.ssa Diana Curci.  
Dopo aver identificato i partecipanti alla riunione e aver accertato l’efficace collegamento audio o audio-
video dei partecipanti a distanza e il raggiungimento del quorum strutturale di cui all’art. 44 dello Statuto 
di Ateneo, il Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 10.18.  
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1. Approvazione del verbale della seduta precedente 
Il Presidente illustra il verbale della seduta precedente. Non ci sono osservazioni. 
Il Consiglio, all’unanimità, approva il verbale relativo alla seduta del 18 aprile 2024. 
 
2. Comunicazioni 
2.1 Il Presidente comunica al Consiglio che è stata assegnata la dotazione per l’anno accademico 2024-2025 
per i servizi di tutorato sia per l’orientamento in itinere che per le attività didattiche, che è di 42.750 euro; 
a seguito di questa allocazione si potranno effettuare bandi per i tutor dedicati all’orientamento per 
l’organizzazione dell’open day del giorno 8 luglio. A questo si devono aggiungere i fondi POT così da poter 
dare un sostanziale contributo a tutte le attività di tutorato sia in ingresso che in itinere; 2.2 Il Presidente 
comunica al Consiglio che la prof.ssa Silvia Ciucciovino è stata nominata Membro dell’Osservatorio 
regionale sull’impatto economico delle leggi regionali del Lazio, (nomina con Decreto del Presidente della 
Regione Lazio 8 maggio 2024 n. D00007); 2.3 Il Presidente lascia la parola alla prof.ssa Pierucci che spiega il 
documento CUN su “Analisi e proposte su Abilitazione Scientifica Nazionale e Reclutamento”, con proposte 
di revisione della ASN; a questo proposito il Presidente propone una riunione a luglio per discutere 
argomenti sull’abilitazione scientifica nazionale. La prof.ssa Pierucci ribadisce che il documento CUN è un 
parere spontaneo, sollecitato anche dalle varie associazioni scientifiche e per quanto riguarda il 
reclutamento locale c’è convergenze in quanto si prende in considerazione non solo l’aspetto scientifico. 
Prende la parola la prof.ssa De Simone per dire che entro il 31 maggio si può mandare istanza per 
l’inclusione di riviste in fascia A e si può fare una sola domanda per macroarea; 2.4 Il Presidente comunica 
la nomina del prof. Salvatici nel gruppo di lavoro “Riviste scientifiche” 2024-27; 2.5 Il Presidente comunica 
che la prof.ssa Atripaldi è stata invitata dal Prof. Sommermann al fine di svolgere ad agosto, come visiting 
Professor, una ricerca dal titolo "Die Verfassungsidentität der Mitgliedstaaten in der Europäischen Union" 
(Identità costituzionale degli Stati membri della Unione Europea) presso la sua cattedra di Diritto Pubblico, 
Dottrina dello Stato e Diritto comparato. 
 
3. Disponibilità assunzionale, reclutamento e trasferimenti 
3.1a Il Presidente comunica al Consiglio che il prof. LUCA SPINESI è risultato vincitore della procedura 
concorsuale per 2 posti di Professore Ordinario nel S.C. 13/A1 – Economia Politica S.S.D. SECS-P/01 ex art. 
24 comma 6 della Legge 240/2010 (decreto di approvazione degli atti D.R. Prot n. 550 del 19/07/2023 e ne 
propone la chiamata (voto riservato a soli professori di prima fascia). Il Consiglio all’unanimità accoglie la 
proposta. La presente parte del verbale viene letta e approvata seduta stante; 3.1b Il Presidente comunica 
al Consiglio che il prof. ATTILIO TREZZINI è risultato vincitore della procedura concorsuale per 2 posti di 
Professore Ordinario nel S.C. 13/A1 – Economia Politica S.S.D. SECS-P/01 ex art. 24 comma 6 della Legge 
240/2010 (decreto di approvazione degli atti D.R. Prot n. 550 del 19/07/2023 e ne propone la chiamata 
(voto riservato a soli professori di prima fascia). Il Consiglio all’unanimità accoglie la proposta. La presente 
parte del verbale viene letta e approvata seduta stante. 
 
4.Didattica 
4.1 Ore 10:40 escono la prof.ssa Naccarato e la prof.ssa Terzi; il Presidente comunica il parere favorevole 
ricevuto dal CUN per quanto riguarda il corso di laurea in EALSS e in Scienze economiche; ore 10:45 esce la 
dott.ssa Guizzi; 4.2 il Presidente porta in approvazione a ratifica il decreto d’urgenza del Direttore in merito 
all’accordo di servizio didattico tra il Dipartimento di Economia e il Dipartimento di Scienze, per 16 ore che 
il prof. De Muro svolge come servizio didattico in ecologia e sostenibilità ambientale, precedentemente 
deliberato nella nostra offerta formativa ad aprile. Il Consiglio approva all’unanimità; 4.3 il Presidente porta 
in approvazione la richiesta del prof. Trezzini per un bando di tutorato per supporto al master in impresa 
cooperativa (200 ore) su fondi del master. Il Consiglio approva all’unanimità. La presente parte del verbale 
è approvata seduta stante; 4.4 il Presidente comunica che è stato pubblicato il bando Erasmus+ Traineeship 
- Mobilità per tirocinio a.a. 2023/2024, ringrazia per il lavoro svolto egregiamente e dà la parola alla prof.ssa 
Pierucci che illustra l’iter: da oggi 23 maggio sono aperte le candidature sia per tutti gli studenti della 
triennale e della magistrale che per i dottorandi; la prof.ssa Pierucci insieme alla dott.ssa Posca hanno 
contattato una serie di stakeholders così da poter offrire agli studenti delle opportunità di entrare in 
contatto con le aziende interessate ad ospitarli; nello stesso tempo gli studenti sono liberi di contattare altri 
stakeholders di loro interesse. La scadenza per la presentazione delle candidature è il 14 giugno 2024 alle 
ore 14.00; al Dipartimento di Economia è stata attribuita 1 borsa; 4.5 il Presidente dà la parola al Dott. Lioni 
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che illustra al Consiglio, per l’approvazione, l’elenco degli incarichi d’insegnamento (contratti sostitutivi) e 
di didattica integrativa (precorso di matematica), relativi all’anno accademico 2024/2025 (I e II semestre) 
(ALL. 4.5). Il Consiglio approva all’unanimità. Il Presidente comunica che la prof.ssa Giua entrerà in maternità 
il 24 luglio per cui si potrà procedere, già nel prossimo Consiglio di giugno, a deliberare i bandi per i 2 
insegnamenti della prof.ssa per il I semestre; 4.6 il Presidente propone al Consiglio che a seguito delle 
interlocuzioni tra il Dipartimento di Economia, il Dipartimento di Economia Aziendale e la Scuola di 
Economia e Studi Aziendali, sentito il parere del Consiglio della Scuola nella riunione del 21 maggio 2024, 
acquisite le indicazioni dell’Area Didattica di Ateneo, si proceda alla modifica di tutti i Regolamenti didattici 
delle lauree triennali attivi per i corsi CLE e EBD (Dipartimento di Economia) e CLEGA (Dipartimento di 
Economia Aziendale) riducendo da 149 CFU a 140 CFU il requisito minimo per accedere alle procedure di 
svolgimento della prova finale, con decorrenza a partire dalla prima sessione di laurea autunnale del 2024 
in ottemperanza alle Linee guida emanate dalla Scuola di Economia e Studi Aziendali. Il Consiglio approva 
all’unanimità. La presente delibera è approvata seduta stante; 4.7 il Presidente dà la parola al Dott. Motisi 
per la richiesta di bandi per tutorato: il dott. Motisi spiega che sono necessarie n. 4 borse di 50 ore ciascuna 
per orientamento studenti in vista dell’Open Day che si svolgerà il giorno 8 luglio. Vista la vicinanza della 
data, il Presidente chiede l’approvazione seduta stante; Il Consiglio approva all’unanimità seduta stante; 
4.8 il Presidente porta in approvazione a ratifica il decreto d’urgenza del Direttore in merito all’attivazione 
in deroga sul numero minimo degli iscritti del Corso di aggiornamento professionale del prof. Longobucco 
"Pubblico e privato negli ecosistemi digitalizzati: applicazioni del tracciamento in Blockchain nella Pubblica 
Amministrazione e nell’Impresa”. Il Consiglio approva all’unanimità seduta stante.  
 
5. Ricerca 
5.1 Il Presidente porta in approvazione la scheda per il bando di un assegno di ricerca su PRIN PNRR, il 
referente è la prof.ssa Pierucci che subentra alla prof.ssa Giua; la proposta di commissione è prof.ssa Giua, 
prof.ssa De Simone e prof.ssa Pierucci, membro supplente prof.ssa Paglialunga. Il Consiglio approva 
all’unanimità; 5.2 il Presidente porta in approvazione a ratifica il decreto d’urgenza del Direttore che chiede 
la firma del Rettore per Bando ESPON Targeted Analysis “Improving Local Intermediate Authorities’ crises 
preparedness and territorial Resilience (ResiLIAnce)”, finanziamento European Commission, passaggio 
necessario per i bandi europei. Il referente scientifico è la prof.ssa Costantini. Il Consiglio approva 
all’unanimità; 5.3 Il Presidente illustra al Consiglio la proposta di Convenzione (ALL. 5.3) elaborata con ENEA 
per consentire alla dottoranda Martina Mancini un periodo di ricerca e studio di sei mesi presso la sede 
ENEA. Chiede l’approvazione della convenzione, necessaria perché la dottoranda possa lavorare in altro 
luogo fuori dal Dipartimento. Il Consiglio approva all’unanimità; 5.4 Il Presidente porta in approvazione la 
scheda per bandi di n. 2 bandi assegni di ricerca su PRIN PNRR, il referente è il prof. Salvatici; la proposta di 
commissione è prof. Salvatici, dott. Marvasi e dott.ssa Vaquero Pineiro, membro supplente prof.ssa Nenci. 
Il Consiglio approva all’unanimità; 5.5 il Presidente porta in approvazione a ratifica il decreto d’urgenza 
dell’attivazione del XL ciclo del Dottorato di Ricerca; il bando uscirà la prima settimana di giugno, la selezione 
avverrà tra il mese di luglio e il mese di settembre perché il 13 settembre è la scadenza di chiusura dei lavori 
di selezione, la data della presa di servizio è il primo dicembre. Il Presidente contestualmente chiede 
l’approvazione della Commissione del Collegio dei Docenti del XL ciclo del Dottorato in Economia. Il 
Consiglio approva all’unanimità; 5.6 il presidente comunica una variazione di budget sul progetto RSI 
Hazelgro finanziato dalla Regione Lazio (ALL. 5.6). 
 
6. Terza missione 
6.1 Il Presidente prima di dare la parola al prof. Battelli per un progetto con la Regione Sicilia, ricorda la 
triste ricorrenza dell’attentato al magistrato Giovanni Falcone nella giornata di oggi 23 maggio. Tutto il 
Consiglio partecipa. Prende la parola il prof. Battelli per illustrare il progetto scelto dalla Regione Sicilia "A.I. 
contro la dispersione scolastica", di cui è referente con Roma Tre come capofila: il bando, dedicato ai due 
magistrati Giovanni Falcone e Paolo Borsellino, nati nelle periferie di Palermo, prevedeva l’adozione di un 
liceo, che fosse tra tutti i licei in una situazione di svantaggio sociale, economico e culturale ed è risultato 
vincitore il liceo tecnico industriale di Augusta, che verrà così sostenuto con corsi di formazione sia per i 
docenti che per gli studenti svantaggiati.  
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7. Assicurazione della qualità 
7.1 Prende la parola il Responsabile della Qualità, prof. Battelli, per parlare di un primo incontro con il 
Presidente della Commissione paritetica, prof. Tirelli, e i rappresentanti degli studenti dei Corsi di Laurea, 
che si è tenuto il 9 maggio 2024. Il prof. Battelli ringrazia gli studenti che sono riusciti a fotografare le 
questioni più rilevanti sia in positivo che in negativo: l’attività di tutoraggio è stata molto apprezzata, anche 
se è stato richiesto un maggiore sforzo per trovare modalità innovative che permettano di recuperare 
categorie di studenti, lavoratori, con problemi di salute certificata, Un altro punto è il problema degli spazi, 
carenti sia per quantità che qualità, a questo proposito ci sono già progetti dell’Ateneo (segnalazione 
tramite whatsapp di disservizi così da chiedere interventi più rapidi), ma comunque bisognerebbe 
sollecitare le spese di manutenzione anche per dare un’immagine diversa del nostro Ateneo sia dal punto 
di vista dell’accoglienza che della sua vivibilità. Il terzo punto di cui si è parlato è l’orientamento: ci sono 
state molte lamentele per la carenza di contatti con l’esterno ma anche con l’orientamento in itinere; 
bisogna valorizzare seminari con soggetti esterni, mondo delle imprese e delle istituzioni, rendere questi 
eventi conoscibili tramite il sito web, molto apprezzato dagli studenti, ma anche tramite la comunicazione 
social; da migliorare sicuramente la pagina web dei docenti per andare incontro anche agli studenti non 
frequentanti. Il prof. Battelli conclude ringraziando il prof. Tirelli e gli studenti e comunica che ci sarà un 
altro incontro; 7.2 il prof. Battelli introduce l’argomento, l’autovalutazione del Dipartimento 2021-2023, 
dicendo che tracciare tutte le attività serve a far emergere tutto il lavoro che c’è dietro, è necessario ora 
perché richiesto e dopo per mettere a punto il piano triennale; tante attività di ricerca non sono valorizzate 
all’esterno, mentre andrebbero pubblicizzate, così si avrebbe un tracciamento di qualità dell’impegno che 
c’è dietro e nello stesso tempo un ritorno di partecipazione degli studenti. Purtroppo tutti i docenti 
impegnati in questa valutazione (prof. D’Agostino, Liberati, Longobucco, Scarlato, Vellucci) che ringrazia, 
hanno avuto difficoltà di reperire i dati e questo si riversa sulla valutazione perché sembra che non siano 
state svolte alcune linee di attività; a questo proposito il prof. Battelli sollecita il coinvolgimento di tutti 
anche i ricercatori più giovani, sia dottorandi che assegnisti, per caricare i prodotti della ricerca nei portali. 
Aggiunge che la nostra produzione scientifica in fascia A è particolarmente soddisfacente; per quanto 
riguarda i prodotti della ricerca il Dipartimento di Economia è il primo Dipartimento in rapporto al numero 
dei docenti per progetti PRIN, progetti PNRR e sarebbe controproducente non valorizzare tutto ciò, per cui 
dare visibilità è necessario sia per la parte burocratica che per avere il giusto riconoscimento del ruolo del 
Dipartimento all’interno dell’Ateneo. Il Presidente interviene comunicando che nella cartellina del Consiglio 
sono presenti le bozze di quello che verrà presentato alla fine del mese precisamente il 31 maggio. La tappa 
successiva sarà la presentazione del Piano triennale, la cui scadenza del 30 giugno, è stata annullata dal 
Rettore; si formerà un gruppo di lavoro per selezionare poche azioni all’interno del macro-piano all’interno 
di AVA3. Prende la parola la prof.ssa Scarlato che ha constatato la mancanza di dati, di indicatori 
quantitativi, necessari per compilare la scheda di autovalutazione; ha mandato una mail a tutti i centri di 
ricerca del Dipartimento per avere dati sulle attività integrative che sono tante ma di cui non vi è traccia; il 
Presidente risponde che in parte c’è, precisamente sul foglio Excel di rendicontazione di tutti gli eventi 
redatto dal gruppo Comunicazione; per il piano triennale bisognerà selezionare obiettivi e indicatori 
raggiungibili. Interviene la prof.ssa Giua per comunicare che hanno traccia di eventi 2022 (45) e 2023 (60) 
ma che ce ne sono altri per cui invita tutti a far passare l’organizzazione di tutti gli eventi dal servizio 
comunicazione; il file degli eventi del 2024 è in fase di aggiornamento, tutte queste informazioni alimentano 
una pagina del sito che è la pagina terza missione. La prof.ssa Giunta precisa che negli anni 2021-2023 il 
Centro Rossi Doria era centro di Ateneo, per cui si potrebbero inserire tutte le attività svolte in 
collaborazione con il Dipartimento, viene ribattuto che vanno inserite tutte le attività dal 1-01-2021 al 31-
12-2023. La prof.ssa Stirati chiede se le attività di PCTO rientrano nella terza missione, il prof. Battelli 
conferma ribadendo che abbiamo tante attività che vanno valorizzate. Il prof. Liberati ribadisce quanto 
detto in precedenza dal Presidente, affermando che nella parte didattica precompilata ci sono tutti gli 
obiettivi inseriti nel piano triennale ma nella maggior parte dei casi si tratta di enunciazioni idealmente belle 
ma non misurabili per cui rinforza l’appello di inserire nel prossimo piano triennale obiettivi molto chiari, 
definiti e soprattutto identificare subito gli indicatori che possono essere quelli standard dati dagli uffici 
centrali ma possono anche essere costruiti di nuovi. Il prof. Morresi si riaggancia a quanto detto dalla 
prof.ssa Giua sulla commissione comunicazione, che riceve continue mail e non riesce a fare tutto il lavoro, 
per cui propone di condividere il foglio Excel con tutti in modo da agevolare la compilazione. Il Presidente 
propone una riunione a giugno del gruppo AQ insieme alla commissione comunicazione per programmare 
una gestione più efficace di questa raccolta dati; 7.3 il dott. Di Sanzo ha organizzato un corso di formazione 
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permanente per accesso ai servizi cloud a server Amazon (acquistato con fondi Technopole) per docenti, 
assegnisti e dottorandi martedì 28 maggio alle ore 11 con possibilità di partecipazione in remoto. La 
registrazione della lezione sarà disponibile per tutti i membri del Consiglio sul Teams e a richiesta per 
dottorandi e assegnisti. 
 
8. Scuola ESA e gestione spazi 
8.1 La prof.ssa De Simone ha partecipato, in sostituzione della Direttrice, alla riunione della Scuola di 
Economia e Studi aziendali, per individuare dei docenti volontari per la consegna dei diplomi di laurea 
triennale; la sua proposta, che è stata accettata, è di dare un paio di nominativi all’interno di ciascun CdS 
che rimangono in carica per 1 anno e 1 altro anno con tacito rinnovo. Interviene il prof. Fratini dicendo che 
in passato era il coordinatore del corso ad avere questo incarico e, in caso di impedimento, veniva sostituito. 
Su questo punto il Presidente si riserva di aggiornare. 
 
9. Esiti procedure di selezione 
9.1 Il Presidente porta in approvazione gli esiti della selezione pubblica per titoli per il conferimento di n. 1 
incarico di prestazione d’opera occasionale per la gestione della segreteria del centro rossi-doria e sostegno 
organizzativo alla scuola di valutazione delle politiche pubbliche, edizione 6.2, prevista per la prima 
settimana di luglio (resp.le Prof. Luca Salvatici). Il Consiglio approva all’unanimità; 9.2 il Presidente porta in 
approvazione gli esiti della selezione pubblica per titoli per il conferimento di 1 incarico di prestazione 
d’opera intellettuale per attività di ricerca su “Le tutele lavoristiche e previdenziali dei lavoratori autonomi 
nel settore sanitario” nell’ambito della convenzione IOB-Istituti Ospedalieri Bergamaschi 2024 (resp.le 
prof.ssa Silvia Ciucciovino). Il Consiglio approva all’unanimità; 9.3 il Presidente porta in approvazione gli 
esiti della selezione di otto profili di esperti per lo svolgimento delle attività didattiche e seminariali della 
“Scuola di Formazione Specialistica: “Impact Evaluation of Development Policies: Concepts, Methods, 
Applications” organizzata a partire dal 2024 dal Centro di Ricerche Economiche e Sociali Manlio Rossi-Doria 
in collaborazione con l’ICID (Italian Centre for International Development), che si terrà online dal 17 al 28 
giugno 2024. Il Consiglio approva all’unanimità; 9.4 il Presidente porta in approvazione gli esiti della 
selezione pubblica per titoli per il conferimento di n. 1 borsa nell’ambito della ricerca sul tema: “Tecniche 
di machine learning e tecnologie Distributed Ledger per l’agricoltura di precisione e la tracciabilità” (resp.le 
dott. Pierangelo di Sanzo). Il Consiglio approva all’unanimità; 9.5 il Presidente porta in approvazione gli esiti 
della selezione pubblica per titoli per il conferimento di n. 2 incarichi di prestazione d’opera intellettuale e 
di 1 incarico di prestazione d’opera occasionale per tutta la durata del Master di secondo livello in “Esperto 
in Mercato del Lavoro e Welfare” (ed. a.a. 2023/2024) (resp.le prof.ssa Silvia Ciucciovino). Il Consiglio 
approva all’unanimità.  
 
10. Accordi, contratti e convenzioni 
10.1 Il Presidente lascia la parola alla prof.ssa Anna Giunta che comunica la costituzione del Centro di ricerca 
interdipartimentale sulle politiche spaziali (CRIPS) su iniziativa del Dipartimento di Giurisprudenza insieme 
ai Dipartimenti di Scienze Politiche, di Matematica e Fisica, Ingegneria civile informatica tecnologie 
aeronautiche, Ingegneria industriale, elettronica e meccanica e del Dipartimento di Economia, 
rappresentato dalla prof.ssa Giunta. In cartellina ci sono 3 documenti da approvare (ALL. 10.1), che saranno 
inviati alla dott.ssa Farina insieme alla delibera. Il Consiglio approva all’unanimità seduta stante. 
 
11. Regolamenti 
Il Presidente comunica che la modifica del Regolamento di funzionamento del Dipartimento andrà in CdA 
la prossima settimana e a giugno verrà approvato in Senato Accademico. 
 
12. Autorizzazioni di spesa 
Nulla di cui discutere. 
 
13. Personale docente, assegnisti di ricerca e dottorandi 
13.1 Il Presidente porta all’attenzione del Consiglio il modulo B presentato dal prof. Paolo Liberati. Il 
Consiglio approva all’unanimità. 
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14. Relazioni triennali sulle attività didattiche, di ricerca e di gestione 
14.1 Il Presidente porta all’attenzione del Consiglio la relazione triennale della prof.ssa Terzi. Il Consiglio 
approva all’unanimità; 14.2 il Presidente porta all’attenzione del Consiglio la relazione triennale della 
prof.ssa Mastroeni. Il Consiglio approva all’unanimità; 14.3 il Presidente porta all’attenzione del Consiglio 
la relazione triennale della prof.ssa Scarlato. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
15. Pratiche studenti 
15.1 Questo punto decade perché non è stato possibile elaborare la pratica per uno studente EPOG poiché 
non ci sono tutti i requisiti; 15.2 il Presidente chiede l’approvazione del Consiglio per le pratiche relative agli 
studenti di EALSS (ALL. 15.2). Il Consiglio approva all’unanimità; 15.3 il Presidente chiede l’approvazione del 
Consiglio per le pratiche relative agli studenti di EBD (ALL. 15.3). Il Consiglio approva all’unanimità. 

 
16. Varie ed eventuali 
Nulla di cui discutere. 
 
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12.25 
 
F.TO IL PRESIDENTE                             F.TO IL SEGRETARIO 
prof.ssa Valeria Costantini                                                      dott.ssa Diana Curci 
 
L’originale del presente documento è conservato negli Uffici del Dipartimento di Economia 
 

 


